

席小军许霞等在我县观摩调研脱贫攻坚和“五道五治”工作

聚焦标准深挖细查问题 动真碰硬督促紧抓实改



本报讯 记者 秦超 4月18日,市委书记席小军带领市观摩调研组,对我县脱贫攻坚和“五道五治”工作推进情况进行观摩调研,聚焦标准深挖细查问题,动真碰硬督促紧抓实改。市政协主席许霞,市领导姚逊、马彪、刘卓良、孙刘琳、吴小华、李进军、崔建泰、邵双庆、杨江波、姚中华以及市直有关部门负责同志分别深入我县各乡镇,检查我县脱贫攻坚和“五道五治”工作推进情况,实地查看、分组点评,系统检验两项工作所取得的阶段性成果,现场直击存在的突出问题,进一步分析形势任务、研究破解之策。

此次检查由市领导带队,采取途中抽签,实地调查的形式,既看成绩,也找不足,集中点评、研究对策,为我县脱贫攻坚和“五道五治”工作把脉问诊、再聚合力。市委书记席小军深入段柳乡刘家沟村肉牛养殖基地、荆村、姜家庄村,询问困难群众的身体状况、家庭收入、子女就业和上学等情况,认真检查扶贫手册,详细询问帮扶情况。检查中发现,一些乡镇在精准扶贫工作上生搬硬套,落实措施缺乏创新;少数帮扶部门重视不够、认识不高,产业谋划、增收办法不多,措施乏力;包村干部工作不扎实、培训不到位、政策吃不透、宣传不深入;贫困户虽然对精准扶贫知晓,但对适合自己的帮扶政策不了解、不掌握等。这些问题反映出有的扶贫干部墨守成规、缺乏创新精神,瞻前顾后,对工作情况不明、底数不清、不求甚解,不解决实际问题;有些扶贫单位会议落实会议,推进无力、难见实效。指出,脱贫攻坚,产业为基,要因因地制宜、统筹规划,利用好潞安集团、沁州黄公司、汾酒集团等龙头企业的带动引领作用;要提高组织化程度,在村集体经济破零、群众就业、精准扶贫等方面再盘点、再发力、下真功,摸清底数、对症下药、务求实效。

沿途,席小军认真查看“五道五治”推进情况。“五道五治”是全市全面创优发展环境的一步先手棋,也是力促长治再出发的一次关键性举措。行动开展五个多月来,全市上下强力推进、成效显著,但我县一些乡镇却动作不大、成效不显,环境整治不彻底等现象严重,席小军当即提出严厉批评。他强调,形式主义要不得,脚踏实地才是真。作为党员干部,绝不能有难不克有坚不攻,不触及矛盾不敢斗争,不发动群众不深入工作。绝不能放着堵在老百姓心里的违建不去拆,放着坑坑洼洼的县乡路不去修,放着充斥着垃圾的河道不去清,放着坍塌流土的土坡不去护,放着堵满淤泥的排水道不去通,放着堆积如山的垃圾不去倒,放着残垣断壁的安全隐患不去除……只有时刻把百姓冷暖放在心上,事必躬亲抓深入,事无巨细抓具体,事必问责抓落实,才能知百姓事、解百姓难、帮百姓富,才能真正正党性、赢民心。

在下午召开的点评会上,各检查组组长突出问题导向,分别就各乡镇脱贫攻坚、“五道五治”工作中存在的突出问题进行了点评,并提出整改意见。席小军围绕干部作风、脱贫攻坚、五道五治等方面问题作了重要指示。指出,各级党员干部必须持续转变作风, (下转二版)

我县召开环境保护工作暨迎接中央环境保护督查工作会议

本报讯 记者 井妍 4月11日下午,全县环境保护工作暨迎接中央环境保护督查工作会议召开。县委副书记、县长张宏伟,副县长武虹波主持会议。县委常委、副县长张树堂,政协副主席王小平、张建伟出席会议。

会上,县环保局就全县2017年度环保重点工作任务进行安排部署,就迎接中央环境保护督查档案资料准备工作任务进行分解。

张宏伟指出,环境保护工作面临新形势、新问题、新要求。本次环保督察范围广、力度大,是对我县生态文明建设和环境保护的一次全面检验,全面把脉、全面会诊和有力推动。各乡镇、各级各部门要全面把握生态文明建设和环境保护的新理念、新思路、新举措,集中全力抓好落实,务必确保完成好我县年度各项环保工作任务和中央环保督察各项迎检工作任务。要以提升环境质量为目标,以整改环境保护突出问题为重点,加大整治力度,加强风险管控,坚决把各项环保任务落实好,把青山绿水、蓝天白云保护好,把“北方水城”“美丽沁州”打造好,以优异的工作成效迎接好中央环保督察,为党的十九大胜利召开营造更加优良的生态环境。

我县签订“四方”协议

“1558+”金融扶贫模式正式启动

本报讯 记者 井妍 在县委县政府的搭台推动下,4月13日,璐宝金和生农牧开发有限公司、我县四大银行(信用联社、邮储银行、农业银行、人民银行)、35名建档立卡贫困户及松村乡、牛寺乡、故县镇、册村镇政府签订生产帮扶脱贫协议书。这标志着我县肉鸡产业“1558+”金融扶贫贷款模式正式启动。

十三五以来,为了深入贯彻落实习近平总书记“六个精准”、“五个一批”要求和“精准扶贫、精准脱贫”基本方略,沁县坚持把产业精准扶贫作为帮助困难群众建立“造血”机能、稳定增收长效机制,将资产收益扶贫作为一项重要的扶贫思路,创新性提出“1558+”扶贫模式,通过推行“银行+企业+贫困户”的发展模式,带动贫困户走上持续发展的产业脱贫之路。

“1558+”模式即以肉鸡养殖项目为载体,捆绑式带动,每年以带动1000户贫困户为目标,利用精准扶贫政策,将贫困户的贴息贷款捆绑在项目中,由璐宝金和生统一管理使用,通过项目产生增值收益,使每户5万元能够连续5年每年平均收益8%的兜底目标顺利实现。具体思路为政府牵头帮助解决土地和水、电、路三通及提供政策支持,构建平台进行政策引导与牵头组织发动;银行对贫困户进行集中授信,璐宝金和生公司为贫困户提供养殖贷款担保,并负责承担本息。政府、银行、企业形成紧密的合作关系,为贫困户脱贫保驾护航。村委、合作社组织贫困户入股(1-10万元均可),形成组织性主体,企业利用自身的养殖场所,产生利润按比例分红,保证参股农民最低8%的分红。同时优先安排贫困户就业,以每人年收入3万元的标准,促进贫困户增收。无论市场行情如何变化,风险一概由企业承担,让贫困户保底收益。贫困户在享受不低于8%企业提供的收益外,可以享受国家的贴息政策性收益。

此次签约的35名贫困户将作为“1558+”金融扶贫贷款模式的首批受益者,将陆续收到银行的扶贫贷款及8%的预分红。

我县再掀拆违新高潮

县委书记卢展明亲临一线督查指导

本报讯 记者 秦超 4月21日,我县组织县国土、城建、城管、公安、森林消防、定襄镇政府等相关部门人员在漳河河道西岸、环湖路依法拆除违法违章建筑,再掀我县拆违行动新高潮。县委书记卢展明,副县长魏瑛、李佩璋现场指导拆违。

在违建拆除现场,卢展明仔细询问拆除行动安排,并提出具体的指导意见。卢展明强调,要严格对照“五道五治”整治标准,一段一段、一节一节梳理存在的突出问题,在全力拆除所有违建的同时,大打一场环境整治战,切实做到路边无杂草、无垃圾、无乱堆乱放、无乱搭乱建、无卫生死角。要求,在拆除行动中,一要摸清底数,做到应拆尽拆,从老百姓关心的重点难点入手,还路于车、还道于民、还绿于城;二要集中攻坚,重拳出击,集中拆违,持续开展好大规模、全方位、强力度的拆违集中攻坚月行动,拆出发展空间,拆出公平正义、拆出守规守纪、拆出新风正气;三要支持“拆违管”并举,对于腾退的土地,要结合经济发展实际情况,科学规划,合理利用,集约节约土地资源,拓宽经济用地渠道,为经济发展提供土地保障。同时,要做好道路沿线亮化、美化 and 绿化工作,达到治好、治美、治顺、治彻底的目标。

当日,共拆除漳河西岸、环湖路、南湖周边违建等6处违建7806平米,腾退土地12000多平米。



我县召开第九届端午民俗文化节筹备推进会

4月21日下午,沁县第九届端午民俗文化节筹备推进会在县政府四楼会议室召开。县委副书记、政法委书记郭爱斌,县委常委、宣传部长冯华出席。

会上,各相关部门对端午民俗文化节的筹备工作进行了详细汇报,并就各单位筹备工作中的存在问题进行了交流探讨。

冯华在会上要求,沁县端午民俗文化节对于沁县全域旅游宣传、旅游产业升级、旅游形象推广是非常好的平台和手段。各单位要合力办好2017第九届端午民俗文化节,统筹兼顾,精心筹备,尽快拿出细化方案;广泛宣传,创新活动,力求节俭喜庆办节。各乡镇要在各自特色展示活动中体现地域特色,希望有关部门开拓创新、丰富内涵主题、加大宣传策划,办好本届文化节。

郭爱斌指出,各单位要立足全局的战略高度,深刻认识举办沁县端午民俗文化节的重大意义,举办文化节能进一步提升沁县知名度美誉度,能进一步加强文化交流,促进优秀文化走出去,能锤炼干部作风、提高干部素质。要充分调动,全民参与,扎实做好做好各项筹备工作,真正把这次文化节办成一个弘扬正气、凝聚民心的群众盛会,办成一个特色彰显、圆满成功品牌盛会,并以此为契机,力促全县经济社会更好更快地发展。

目前,第九届端午民俗文化节筹备工作正在有序推进中。

一丝侥幸酿山火 又丢工作又坐牢

——田艳来自看守所的忏悔



“我特别后悔”
“进来看守所15天了,天天以泪洗面,深刻检讨自己并写下了悔过书”
“希望通过报纸和电视向全县人民说声‘对不起’”
田艳接受记者采访时说。
4月2日中午为父母上坟时,田艳置政府野外用火的禁令于脑后,烧纸引发山火,最终

导致悲剧发生。
火灾发生后,全县干部群众全力以赴救火。田艳被县公安局拘留。从案发到现在整整15天时间,田艳每天都在悔恨中度过,身心受着极大煎熬。
田艳说,事发当天,她从潞城回来老家漳源镇朝底沟村已经中午12点多,按照沁县习俗必须在中午以前上坟烧纸,否则害怕她父母收不纸钱,由于心存侥幸,所以急忙带着大儿子上了山上坟烧纸,结果引发火灾。”田艳边哭向记者回忆当时的情景。
“大火已经酿成,悔恨也无法弥补造成的损失。”田艳说到。通过她的惨痛经历希望告诉广大老百姓一个深刻的教训。清明给亲人上坟烧纸表面看起来是孝顺,实则不过是心理安慰罢了。摒弃传统守旧的祭奠方式,最好生前多陪伴,多照顾,而不是去死后再烧纸钱来安慰自己,自欺欺人。另一方面,要严格遵守野

外用火的规定,不管出于什么目的,千万不能存在侥幸心理,要坚决抛弃任何幻想,严格遵守政府禁令,绝对不要在野外用火,不仅清明上坟不要在野外烧纸,其他野外用火也是严令禁止的,特别是现在即将进入春播期,好多乡亲有烧荒燎坡、烧秸秆的习惯,这都是在以身试法,拿自己的自由和幸福在作赌注。野外用火,小则拘留罚款,大则难免牢狱之灾,由于自己的违法违规行为,不仅丢了工作,还的坐牢……
田艳说,这次教训,对她来说是一生的忏悔,侥幸心理要不得,违法违规更可怕,作为一名小学老师,自己常常告诫学生要守法律,讲规矩,让学生不要玩火,可自己却一时糊涂,触犯法律,造成了无法挽回的损失。田艳说,她出狱后,一定会严格时时刻刻遵守法律法规,再不干糊涂的事,会用余生去栽树植绿,用行动弥补自己违法酿成的损失。王艳